


Question: Are football goal posts going to be replaced or removed?
Village-Answer: Goal posts e fo  main.
Question: What is the maintenance period 30,60,90 days?

Village-Answer: Maintenance period is to be identified by the bidder based on realistic time
period for fields/sod to be full established.

Question: Side Bar:

Time frame to execute work, please keep in mind that work will be executed during “winter”
while down South we do not typically get very cold weather. The sod farms are mostly in
Central Florida and sod may (most likely) come in dormant and will take much longer to root
and establish and may be not be green. Under normal (Summer) circumstances we
recommend 8 weeks minimum from final installation before allowing play.

Village-Answer: Confractor agrees fo replace any sod which does not root/establish itself as
expected.

Question: Once fields are stripped, graded and re-sod, it should not be disturbed again
without just cause to maintain grade.

Village-Answer: Contractor should schedule work accordingly to minimize time between
stripping and grading fields, and delivery/installation of sod.

Question: Are the existing two irrigation pumps to be utilized and all renovations to the
system to be done in the field or shall the renovation of the irrigation system include an
updated pump station?

Village-Answer: To compare the bids received, the Village has chosen for the Contractor to
adjust existing system by adding/changing heads and adding/extending zones to existing
systems. This will be put as a line item on the bid form. A new "Bid Form' has been attached
as a .pdf to show consistency.

Question: Can consideration be given to move the due date back a week or so?

Village-Answer: | know this was brought up during the Mandatory Pre-Bid Meeting, after
careful consideration and due to timing, we cannot extend. This is in part needing to have a
Company on board to start the project soon. We are flexible as to the date of completion
giving priority to the high school field first but bid opening date must remain intact.



All other terms and conditions stipulated in the original Village of Palmetto Bay Invitation to
Bid shall remain in force. All addenda created will be incorporated into the final contract
and must be acknowledged in all bids. The form of acknowledgement is included and failure
to sign and submit this form may result in your bids from being rejected.
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